
 
COMUNE DI ACQUI TERME 

Provincia di Alessandria 

 
VERBALE	DI	DELIBERAZIONE	

DELLA	GIUNTA	COMUNALE	N.	441	

	
 

Oggetto: 

DECORO URBANO 

 

L’anno duemilaventiquattro addì ventotto del mese di novembre alle ore tredici minuti zero 
si è riunita, presso la sede municipale, mediante presenza in loco, la Giunta Comunale, composta 
dai seguenti Signori:  
 

 

 
Cognome	e	Nome	 Presente	

	 	
1. Dott.	Danilo	RAPETTI	SARDO	MARTINI	-	SINDACO	 Sì	

2. Dott.ssa	Rosanna	BENAZZO	-	ASSESSORE	 Sì	

3. Dott.	Michele	GALLIZZI	-	ASSESSORE	 No	

4. Dott.	Alessandro	LELLI	-	ASSESSORE	 Sì	

5. P.I.	Mario	Elio	Giuseppe	PASQUALINO	-	ASSESSORE	 Sì	

6. Dott.ssa	Soumya	SELLAM	-	ASSESSORE	 Sì	

	 	
Totale	Presenti:	 5	
Totale	Assenti:	 1	

 
 
Assiste all’adunanza il Segretario Comunale Bue Carla Caterina il quale, presente in sede, 

provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta. 

 
  
 
 
 
 
 
 
 
 

LA GIUNTA COMUNALE 



 
CONSIDERATO che il decoro urbano rappresenta un valore importante sia in termini di qualità 
della vita della cittadinanza nonché di attrattività turistica ed anche di sicurezza sociale; 
 
RITENUTO pertanto opportuno dotare il Comune di Acqui Terme di uno strumento amministrativo 
per la regolamentazione del decoro urbano anche allo scopo di fornire indicazioni alla cittadinanza 
ed alle attività economiche insediate sui comportamenti da tenere nonché di  disporre, in ultima 
istanza, anche di uno strumento sanzionatorio amministrativo per rendere maggiormente efficace il 
disciplinare; 
 
VISTO lo schema del disciplinare per il decoro urbano predisposto dagli uffici e ritenuto il 
medesimo meritevole di approvazione in quanto rispondente alle esigenze rappresentate 
dall’amministrazione comunale, conforme all’ordinamento degli enti locali ed in particolare 
all’assetto delle competenze stabilito dal Decreto Legislativo 267/2000; 
 
ACQUISITO il preventivo parere favorevole sotto il profilo della regolarità tecnica dal dirigente 
della Polizia Locale ai sensi dell’articolo 49 del TUEL, allegato al presente provvedimento;  
 
DATO ATTO che dell’assunzione del presente provvedimento non derivano oneri indiretti o diretti 
a valere sul bilancio comunale;  
 
Con votazione unanime espressa in forma palese per alzata di mano, esito proclamato ed accertato 
dal Sindaco  

 
 

DELIBERA 

 

• Di approvare, per le motivazioni esposte in premessa che si richiamano 

a formare parte integrante e sostanziale del presente provvedimento, il disciplinare per il decoro 

urbano della Città di Acqui Terme nel testo legato al presente provvedimento a formarne parte 

integrante e sostanziale; 

•  Di disporre le trasmissioni agli uffici per l’attuazione. 

 

 

Con separata ed unanime votazione la presente deliberazione viene dichiarata immediatamente 

eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – 4 ° comma D. Lgs. 267/2000. 

 
 
 
 

 

Data lettura della presente deliberazione viene approvata e sottoscritta 
 
 

SINDACO SEGRETARIO GENERALE 
Dott. Danilo RAPETTI SARDO MARTINI Bue Carla Caterina 

 

 
 
 
Firmato digitalmente ai sensi del Codice dell'Amministrazione Digitale D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i. 


